

广西壮族自治区农业农村厅来我市考察人居环境

近日，广西壮族自治区农业农村厅副厅长谢俊一行来我市考察学习“千村示范、万村整治”经验，包括农村生活垃圾分类、农村生活污水治理等农村人居环境整治方面的先进经验和案例。

考察组考察了我市美丽乡村示范村的乾潭镇胥江村白佛寺自然村杭派民居示范点、幸福村农村生活污水治理工程、乾潭镇农村有机垃圾资源化处理站、三都镇松口村清洁乡村长效管理工作。考察组听取了情况汇报，并了解了我市农村生活垃圾分类、污水治理等具体运作情况。

考察组对我市美丽乡村建设、农村生活垃圾分类等农村人居环境整治方面创建情况给予了高度评价：杭派民居胥江区块在低丘缓坡村镇建设的探索中走出了一条“保耕地、保生态、保发展”的新路子；白佛寺自然村的规划建设与风情小镇、杭派民居等项目打造的漫西溪生活一脉相承、相得益彰；幸福村的农村生活污水治理湿地模式生态涵养功能强大，合理的设计避免了重复翻新的繁琐；乾潭镇垃圾资源化处理站集垃圾压缩中转、大件垃圾破碎、厨余垃圾处理为一体，大大提高了垃圾转

运、处理效率；松口村将各自然村的乡村道路、公共场所卫生划分为包干责任区落实给全村党员，并分点分段实名制公开挂牌，接受群众监督，使得清洁乡村长效管理扎实而有效。

谢俊表示，注重对村庄特色风貌的引导，促进农村人居环境质量、农村基础设施提档升级，建设生态宜居的美丽乡村、治理有效的善治乡村是新时代美丽乡村建设的重要方向，为广西今后的乡村建设提供了很好的借鉴经验。

(张诚)

市农机管理站开展农机安全生产隐患排查

近日，市农机管理站开展农机安全生产隐患排查。专项检查小组共排查农机合作社7家、农业生产企业15家、农机大户9家、家庭农场4家，其中发现存在灭火器过期破损5家、设备电线老化裸露2家、燃料摆放不规范3家，检查小组要求现

场立即整改，并与企业负责人签订安全生产责任书，加强农机安全法律法规宣传，全面落实农业企业、农机大户等农业经营生产主体责任。

检查小组与交警部门在航头、大洋、李家等多个道路拖拉机高流量乡镇进行联合执法，共排查40余辆拖

拉机(含外籍拖拉机10台)，其中查获未悬挂车辆后牌1台、无证驾驶1台、载货超长2台、载货超重1台，并对违规车辆进行处罚，以强化群众安全生产意识。

(汪伟成)



专家上山头 传授新技术

近日，市林技推广中心干果首席专家郎学军来到杨村桥镇梓源村海拔500多米的项山顶香榧基地，就香榧移植后修枝、

治虫、防晒及套种等管理知识向林农进行讲解，更好地为林农服务。

(宁文武)

3月份我市部分蔬菜市场行情分析

3月市蔬菜办对市区几个主要农贸市场和种植大户的28种主要蔬菜价格进行了定点统计，青菜、大白菜、卷心菜、花椰菜、白萝卜、冬瓜、辣椒和茭白等8种蔬菜的价格较上月有所上涨，普通白菜、芹菜、胡萝卜、黄瓜、丝瓜、苦瓜、西红柿、茄子和芦笋等9种蔬菜的价

格较上月有所下降，韭菜、南瓜、葫芦、四季豆、大葱、小葱、芋头、生姜和莲藕等9种蔬菜价格基本与上月持平，豇豆和黄秋葵不在市销售，另外本地大棚茄子上市。

我市3月份所有统计的蔬菜均价每斤5.83元。市场上本地蔬菜少，还是以外来蔬菜为主，蔬菜价格相对较

高，但与春节期间相比略有下跌。本地芦笋上市量大起来后，价格趋于稳定，保持在每斤8—10元，另外本地大棚茄子有少量上市，价格在每斤7.5元，市场上茭白量少，价格偏高，保持在每斤15元左右。

(叶文军)

观看廉政微电影 传导廉洁正能量

近日，市农业农村局党员干部观看了《暗流》《惊雷》等廉政微电影，为加强党风廉政建设、增强党员干部拒腐防变的意识奠定了基础。

这些微电影立足工作实际，用典型案例说话，阐释了腐败产生的根源及危害，揭示了树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观，常修为政之德，常怀律己之心，常思贪欲之害的重要性。《暗流》《惊雷》剧中人物面对各种贿赂时的做法，警示干部要洁身自好。

党员干部观看后，表示要引以为戒，严守党纪党规，时刻警醒自己。在岗位上干好事业的同时，做到谨慎交友，特别是在利益方面，做到慎独慎微。以高度的政治敏感性，正确对待廉洁问题，时刻牢记拒腐防变，修身养德。

(吴建军)

(上接第9版)



三都镇:深化互学互查 提升“四化四美”

作为全市人居环境先进乡镇，结合自身特色，在市里“三化”的基础上，自加压力，拔高标杆，在“洁化序化美化”的基础上，推进“德文化”村建设。结合走村访户、三改一拆、五水共治等专项工作，通过发扬“想争第一、敢争第一、勇争第一”的拼搏精神，积极发挥村干部及镇属各单位的主观能动性。同时，深入开展互学互查，确保19个行政村“一个都不能少”，快速提升各村整体水平，力争奋斗一百天达到“洁化序化美化德化”暨环境卫生清洁美、摆放有序整齐美、整体风貌协调美、乡风文明和谐美的目标任务，打赢“洁化序化美化”百日大行动攻坚战。



大同镇:“三全五个字”长效整治

该镇根据自身基础弱、底子薄的特点，动员全镇力量，做到“全镇行动、全力整治、全民参与”。结合“两化两乱”工作，念好“拆、整、洁、美、查”五字诀，做到“拆出空间、整出秩序、洁出氛围、美出亮点、查出漏洞”。同时，结合“五水共治”、垃圾分类、农村公厕改造以及畜禽养殖整治，在巩固成果的基础上有序开展环境整治和人居环境改善工作，要求联村干部每日下村督导，及时上报整治情况和遇到的问题，镇政府成立督导组 and 巡查组，由镇人大和纪委牵头，对整治点位数、整治活动落实情况进行专项督查，实行日督查、周通报、月总结、年奖惩。

(黄杰 刘雯)